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Ata da sexagésima quarta Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
E n g e n h a r i a  M e t a l ú r g i c a  e  d e  M a t e r i a i s .  

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniram-se os
membros do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Metalúrgica e de
Materiais, por videoconferência por meio da plataforma de Conferência Web RNP, os
professores Adonias Ribeiro Franco Júnior, André Itman Filho, André Gustavo de Sousa
Galdino, Armando Marques, Estéfano Aparecido Vieira, José Roberto de Oliveira, Marcelo
Lucas Pereira Machado, Ramiro da Conceição do Nascimento Júnior, Rodolfo Giacomim

 Renato do Nascimento Siqueira, Viviana Possamai Della Sagrillo e aMendes de Andrade,
representante dos alunos Jaqueline Polezi Mazini. A reunião foi presidida pelo Coordenador do
Programa, Prof. José Roberto de Oliveira, que apresentou os seguintes itens da pauta:1.
Informes; 2. Criação da Comissão Permanente de Planejamento Estratégico; 3. Oferta de
disciplinas isoladas como cursos de extensão; 4. Prazo para realização do exame de
suficiência em Língua Inglesa; 5. Prazo para trancamento de matrícula e para realização
da qualificação; 6. Solicitação de coorientação; 7. Atualização do Regulamento; 9.
Ampliação de prazos em função da pandemia; 10. Prazo de Exclusão dos alunos do

ComeçandoPrograma; 11. Realização de Estagio por alunos do PROPEMM.  com os
o Prof. José Roberto informou que o Edital do Processo Seletivo do PROPEMM paraInformes, 

entrada no segundo semestre de dois mil e vinte e um recebeu vinte e nove inscrições.
Informou também que o Edital de Disciplina Isolada será lançado no dia dezenove de julho.
Retificou a data de início do segundo semestre de dois mil e vinte e um que será em dezesseis
de agosto e não dezesseis de setembro como informado na ata de número sessenta e três de
quatorze de maio de dois mil e vinte e um. Finalizados os Informes o coordenador colocou em
pauta a criação da Comissão Permanente de Planejamento Estratégico do Colegiado.
Apresentou os objetivos desta Comissão que serão:  Elaborar etapas, Objetivo Geral:
atividades e metas para promover o desenvolvimento e aumento de produtividade do
PROPEMM;  -Elaborar e revisar o Planejamento Estratégico para cadaObjetivos Específicos: 
quadriênio; - Fazer a avaliação anual dos professores; - Fazer a avaliação anual dos
professores de acordo com o Planejamento Estratégico e Critérios de Credenciamento
Descredenciamento; - Fazer a avaliação quadrienal dos professores, visando o credenciamento
e descredenciamento dos mesmos; - Montar e definir a atuação das Comissões de Atividades.
Propôs também que esta Comissão seja formada pelos professores Rodolfo Giacomim Mendes

 Renato do Nascimento Siqueira e José Roberto de Oliveirade Andrade (Presidente),
(membros). Esta proposta foi aprovada por nove votos a favor e com a abstenção da aluna
Jaqueline Polezi Mazini. Foi analisado então, a sugestão do Prof. José Roberto para que as
disciplinas isoladas oferecidas pelo PROPEMM fossem também oferecidas como cursos de
extensão de acordo com as regras da Diretoria de Extensão. Foi incluída nesta proposta a
função do Monitor que é obrigatória para os cursos de extensão e também que esta atividade
irá entrar na categoria Atividades Especiais e poderá eliminar uma disciplina e que será
solicitado uma bolsa para este Monitor. Esta proposta foi aprovada por unanimidade. Foi
proposto a seguir que o exame de suficiência em Língua Inglesa seja realizado até dezoito
meses a partir do início do período letivo no qual o aluno ingressou, que o trancamento de
matrícula possa ser feito em qualquer prazo e que o exame de qualificação seja realizado até



quatorze meses após o início do período letivo no qual o aluno entrou, e que durante a
pandemia o aluno tenha mais três meses além desse prazo e que os casos de reprovação
seguirão o regulamento do Programa. Estas propostas foram aprovadas com nove votos a
favor e com a abstenção do Prof. André Itman. Foi então aprovada a solicitação dos
Professores Ramiro e Viviana para a inclusão dos coorientadores Prof. Dr. Eduardo Osório da
UFRGS e Prof. Dr. Alexandre dos Santos Anastácio da UFES no projeto dos alunos Eduardo
Barbosa de Oliveira e Maria Carolyna S. Fernandes, respectivamente. Estas solicitações foram
aprovadas por unanimidade. O Prof. José Roberto propôs então que seja feita uma atualização
do regulamento do curso. Esta proposta foi aprovada por todos e foi nomeada uma comissão
formada pelos professores André Itman, Viviana e José Roberto. Foi então discutido a proposta
do Prof. Estéfano de ampliar o prazo para os alunos devido a pandemia e foi decidido por
unanimidade que os casos afetados pela pandemia serão analisados pelo Colegiado. 
Finalmente o Prof. José Roberto propôs que os alunos do PROPEMM possam fazer, durante o
mestrado, estágio em empresas que atuem na área do projeto de pesquisa do aluno, pelo
período de seis meses a um ano desde que tenha a concordância do orientador. A pedido do
Prof. André Itman foi incluída a condição de que sejam cumpridos os requisitos da Lei

s alunos do11788/2008 que regulamenta os estágios. Portanto a proposta final foi: O
PROPEMM poderão fazer estágio durante o mestrado em empresas que atuem na área do
projeto de pesquisa do aluno, pelo período de seis meses a um ano desde que tenha a
concordância do orientador e que sejam cumpridos os requisitos da Lei 11788/2008 que

por todos os professores permanentes eregulamenta os estágios. Esta proposta foi aprovada 
com a abstenção da representante dos alunos.  tendo nada mais a discutir, eu, JoséNão
Roberto de Oliveira, lavrei esta ata que será submetida à aprovação dos presentes.

Vitória, 11 de junho de 2021.
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